

**Protokół nr XXX/2016
z posiedzenia Sesji Rady Miejskiej
odbytego w dniu 8 lipca 2016 roku**

Godzina rozpoczęcia obrad: 08:00

Godzina zakończenia obrad: 08:40

Miejsce obrad: sala konferencyjna Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym oraz na podstawie Statutu Ząbkowic Śląskich § 36 pkt. 1 **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik** otworzył XXX posiedzenie Sesji Rady Miejskiej VII kadencji i powitał wszystkich obecnych.

Stwierdził, że w obradach uczestniczy 18 Radnych, co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

W Sesji m.in. udział wzięli:

Radni Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich

(lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu)

Burmistrz Ząbkowic Śląskich Marcin Orzeszek

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyną

Zastępca Burmistrza Ewa Figzał

Sekretarz Gminy Iwona Aibin

Sołtysi (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu)

Przewodniczących zarządów osiedli (lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych

oraz osoby przybyłe na sesję.

Następnie **Przewodniczący Rady Miejskiej** przedstawił **PORZĄDEK POSIEDZENIA:**

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z dnia 17.06.2016, 30.06.2016,
4. Podjęcie uchwał:
 - a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2016 rok;
 - b) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
 - c) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie;
 - d) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów nieruchomości w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

- e) w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ząbkowice Śląskie”;
 - f) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obrębu geodezyjnego Sieroszów;
 - g) w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;
 - h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Ząbkowice Śląskie, a Gminą Piława Górna, Gminą Ziębice i Gminą Stoszowice;
 - i) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Ząbkowice Śląskie, a Gminą Ziębice;
5. Interpelacje i zapytania Radnych.
 6. Sprawy różne.
 7. Zakończenie obrad.

Ad.pkt.1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył posiedzenie, stwierdził quorum i powitał wszystkich uczestników sesji.

Ad. pkt. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący poprosił Wysoką Radę aby do porządku obrad wprowadzić projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionego terenu miasta Ząbkowice Śląskie.

Burmistrz Marcin Orzeszek wyjaśnił, że projekt ten jest wprowadzany ponieważ wczoraj odbyło się spotkanie z przedstawicielami KRUS i ustalono, że KRUS będzie budował swoją nową siedzibę na działce, którą otrzymał od Powiatu Ząbkowickiego przy Powiatowym Urzędzie Pracy. W związku z powyższym proszę o wprowadzenie powyższej uchwały która umożliwi budowę KRUS w tym obszarze.

Przewodniczący Rady zapytał, kto z Pań i Panów radnych jest za tym aby do porządku obrad wprowadzić powyższy projekt uchwały.

Głosowanie: za 18, przeciw 0, wstrzymujące 0

Przewodniczący Rady stwierdził, że Wysoka Rada wprowadziła do porządku obrad zaproponowany projekt uchwały.

Nikt nie wniósł uwag do porządku obrad, więc **Przewodniczący Rady** przeszedł do realizacji porządku obrad.

Ad. pkt. 3 Przyjęcie protokołów z dnia 17.06.2016, 30.06.2016,

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z radnych ma uwagi do powyższych protokołów. Nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady stwierdził, że Wysoka Rada przyjęła powyższe protokoły przez aklamację.

Ad. pkt. 4 Podjęcie uchwał.

- a) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie miasta i gminy na 2016 rok;
(Uchwała nr XXX/192/2016).

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy Panią Bożenę Kurczynę o przedstawienie powyższej uchwały.

Skarbnik Gminy przedstawiła ww. uchwałę (projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań ze strony Radnych Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

- b) w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi;(Uchwała nr XXX/193/2016)

Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Borucką o przedstawienie powyższej uchwały.

Pani Maria Borucka przedstawiła ww. uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Wyjaśniła, że najważniejsza zmiana jest w § 1 i dotyczy zapisu „ z dołu” .

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący **Bogdan Tkaczyński** poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań ze strony Radnych Przewodniczący Rady Miejskiej **Andrzej Dominik** zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

c) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie; (Uchwała nr XXX/194/2016).

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kierownika Wojciecha Jankowskiego o przedstawienie powyższej uchwały.

Kierownik **Wojciech Jankowski** przedstawił ww. projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu). Wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały jest potrzebne w związku ze zmianą ustawy o utrzymaniu czystości. Zmiany te dotyczą szczegółowego określenia odległości rozmieszczenia koszy ulicznych w terenie zabudowanym i niezabudowanym, wprowadza się również, że w PSZOK- u będzie odbierany gruz i jeszcze jedna zmiana, że deratyzacji podlegają miejsca użyteczności publicznej do tej pory było, że wskazane teraz możemy nakazać i w momencie niewykonania możemy ukarać za niewykonanie deratyzacji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący **Bogdan Tkaczyński** poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań w sprawie Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt ww. uchwały

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

d) w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów nieruchomości w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
(Uchwała nr XXX/195/2016)

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kierownika Wojciecha Jankowskiego o przedstawienie powyższej uchwały.

Kierownik Wojciech Jankowski przedstawił ww. projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). wprowadził autopoprawkę literową w trzecim wierszu należy wykreślić wyraz nieruchomości i § 2 w pkt. f proszę o wykreślenie słowa „rzadkiej” a wstawić słowo „rzadziej”.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Arkadiusz Wilczewski nadmienił, że jest jeszcze błąd literowy § 2 pkt. 3 jest błąd literowy który brzmi teraz następująco „harmonogramy odbioru odpadów są dostępne na stronach Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich oraz na przedsiębiorcy odbierającego odpady komunalne” proponuję aby zapisać „ ... oraz na stronach przedsiębiorcy odbierającego odpady komunalne”

W związku z brakiem pytań w sprawie Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt ww. uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

e) w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Ząbkowice Śląskie”; (Uchwała nr XXX/196/2016)

Przewodniczący Rady poprosił Pana Kierownika Wojciecha Jankowskiego o przedstawienie powyższej uchwały.

Kierownik Wojciech Jankowski przedstawił ww. projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu). Wyjaśnił, że jest zinventaryzowany stan faktyczny jak jesteśmy zaopatrzeni w czynniki energetyczne. Wyliczono statystycznie jaki mamy niedobór, okazuje się że mamy zapasy i zasoby energetyczne są wystarczające.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań w sprawie Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt ww. uchwały

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

**f) w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla
obrębu geodezyjnego Sieroszów; (Uchwała XXX/197/2016)**

Przewodniczący Rady poprosił Pana Projektanta Lesława Witkowskiego o przedstawienie powyższej uchwały.

Projektant Lesław Witkowski przedstawił powyższy projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu). Wyjaśnił, że plan został sporządzony na podstawie uchwały Rady Miejskiej z 6 października 2010 r. Plan został sporządzony zgodnie z obowiązującymi ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Ząbkowice Śląskie. Projektem planu jest objęty cały obręb wsi Sieroszów. Projekt uzyskał wymagane przepisami prawa opinie i uzgodnienia. W ramach procedury sporządzania planu został sporządzony wniosek o wyrażenie zgody na zmianę przeznaczenia gruntu rolniczego na cele nierolnicze. Po przystąpieniu do sporządzania planu zostało złożonych 7 wniosków od osób indywidualnych, które zostały w miarę możliwości uwzględnione. Projekt został wyłożony do publicznego wglądu od 26.04 - 17.05 2016 r. uwagi można było składać do dnia 31.05.2016 r. w toku wyłożenia została zorganizowana dyskusja publiczna, podczas której nie zostały zgłoszone żadne uwagi. Projekt planu przeszedł całą procedurę i może być dzisiaj przedmiotem uchwalenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań w sprawie Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt ww. uchwały

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

g) w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz określenia warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;(Uchwała nr XXX/198/2016)

Przewodniczący Rady poprosił Panią Marię Borucką o przedstawienie powyższej uchwały.

Pani Maria Borucka przedstawiła ww. uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu). Wyjaśniła, że zmiana dotyczy przede wszystkim wymogów jakie nałożyła na nas ustawa, czyli do określenia sposobu przekazywania elektronicznie deklaracji. W poprzedniej wersji dopuszczalne było składanie w wersji PDF ustawa wymusza aby druk był w formacie XML.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań ze strony Radnych Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?

Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

h) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Ząbkowice Śląskie, a Gminą Piława Górna, Gminą Ziębice i Gminą Stoszowice;

Przewodniczący Rady poprosił Panią Wiceburmistrz Ewę Figzał o przedstawienie powyższej uchwały.

Wiceburmistrz Ewa Figzał przedstawiła powyższy projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu). Wyjaśniła, że podjęcie takiej uchwały jest niezbędne do organizacji nowego roku szkolnego w zakresie nauki Religii dla tych kościołów.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy o opinię komisji

Przewodniczący Janusz Labok poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań ze strony Radnych Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

i) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Ząbkowice Śląskie, a Gminą Ziębice.

Przewodniczący Rady poprosił Panią Wiceburmistrz Ewę Figzał o przedstawienie powyższej uchwały.

Wiceburmistrz Ewa Figzał przedstawiła powyższy projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Wyjaśniła, że również w tym przypadku podjęcie takiej uchwały jest niezbędne do organizacji nowego roku szkolnego w zakresie nauki Religii dla kościoła ujętego w tej uchwale.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Gminy o opinię komisji.

Przewodniczący Janusz Labok poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań ze strony Radnych **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik** zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie powyższy projekt uchwały.

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

j) projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wyodrębnionego terenu miasta Ząbkowice Śląskie.

Przewodniczący Rady poprosił **Pana Kierownika Wojciecha Jankowskiego** o przedstawienie powyższej uchwały.

Kierownik Wojciech Jankowski przedstawił ww. projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu o opinię komisji.

Przewodniczący Bogdan Tkaczyński zapytał, kto z członków komisji jest za pozytywnym zaopiniowaniem powyższego projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

W związku z brakiem pytań w sprawie **Przewodniczący Rady** zamknął dyskusję i poddał Wysokiej Radzie pod głosowanie projekt ww. uchwały

Kto z Pań i Panów Radnych jest za przyjęciem zaprezentowanego projektu uchwały?
Proszę o podniesienie ręki.

Głosowanie: 18 głosów za, 0 głosów wstrzymujących, 0 głosów przeciw.

Stwierdził, że Wysoka Rada jednogłośnie przyjęła zaprezentowany projekt uchwały.

Ad. pkt. 8 Zapytania i interpelacje Radnych.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym Radny Wojciech Maj złożył:

Interpelacje ws. niezgodnego z projektem wykonania nawierzchni na remontowanej ulicy Jasnej i Świerkowej .

Interpelację ws. udostępnienia Biznes Planu dla inwestycji budowy krytego basenu w Ząbkowicach Śląskich- prośba o udostępnienie Studium Wykonalności.

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać głos.

W związku z brakiem głosów Przewodniczący przeszedł do następnego punktu obrad.

Ad. pkt. 9 Sprawy różne.

Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich w imieniu Burmistrza na „ Dni i Noce Krzywej Wieży”, które odbędą się w dniach 8-9 lipca oraz na dzień 10 lipca do Stolca na XXI Festiwal Zespołów Artystycznych Kół Gospodyń Wiejskich .

Ad. pkt. 9. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, **Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik** zamknął XXX Sesję Rady Miejskiej Ząbkowic Śląskich VII Kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Miejskiej

(-) *Andrzej Dominik*

Protokół sporządziła:

Marta Krajewska

Pomoc administracyjna

Marta Krajewska

Sprawdziła:

Monika Gwóźdź

Insp. ds. obsługi Rady Miejskiej

i jednostek pomocniczych

M. Gwóźdź